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ATA DA 23º REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE ESPORTES, CULTURA,
TURISMO, RECREAÇÃO E LAZER - ATO DA PRESIDÊNCIA Nº34/2022

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de agosto de 2023, às 15h:44min., no Plenário da Câmara
Municipal de Ribeirão Preto, reuniu-se a COMISSÃO PERMANENTE DE ESPORTES,
CULTURA, TURISMO, RECREAÇÃOE LAZER composta pelos vereadores membros Matheus
Moreno (Presidente), Zerbinato (vice-presidente), André Trindade, Duda Hidalgo e André Rodini
devidamente nomeados através do ato da presidência nº34/2022. Presente em Plenário os
vereadores membros da CP Matheus Moreno, Duda Hidalgo, Zerbinato e André Rodini ausente
o vereador membro André Trindade. O vereador presidente constatou que há quórum
regimental, iniciando a 232 reunião destacando a presença dos convidados: Representantes da
Secretaria Municipal da Infraestrutura: Catherine D'andrea (Secretária Municipal); Daniele
Soares (Secretaria Adjunta); Ana Carolina Carreira Bighetti (Diretora do Departamento de
Limpeza Urbana — DLU); Matheus Bueno Quirino (Chefe de Divisão de Resíduos Verdes);
Aline Assumpção Souza Porto (Chefe de Divisão de Limpeza Pública); Carlos Toldo
(Engenheiro Agrônomo); Arlindo Antônio Sicchieri Filho (Diretor do Departamento de
Manutenção) Fábio Henrique de Souza (Chefe de Divisão de Manutenção de Próprios
Públicos). Representante da Secretaria Municipal de Planejamento e Gestão Pública: Danilo da
Silva Marcondes Machado (divisão de projetos de Obras Públicas). Representantes da
Secretaria Municipal de Meio Ambiente: Arnaldo Constantino Junior (engenheiro civil).
Secretaria Municipal de Cultura e Turismo: Roberto Amadeu (diretor do Departamento de
Turismo). Secretaria Municipal de Esportes: Fabiano Augusto Alvarenga Guimarães (secretário
adjunto de Esportes). Mencionando ainda a presença dos convidados representantes da
secretaria municipal do Meio Ambiente: Silvana M. Franco Margatto (Chefe Divisão de Áreas
Verdes) e Hamilton de Oliveira Junior (Chefe de manejo do Verde Urbano). Não havendo
representantes da secretaria de Obras Públicas. Em que participam da presente reunião todos
aqueles (a) que assinam a lista de presença, a qual, integra a respectiva ata. Por conseguinte, -

o vereador presidente após verificação de presença e chamada, colocou em votação a ata da
222 reunião ocorrida em 27/06/2023, a qual foi aprovada unanimemente pelos vereadores
membros presentes. Feito isso, promoveu a leitura dos “informes da reunião” quais são:
Informe 1) Programa Cultura em Todo Lugar, que se iniciou em 06/05/2023, realizado pela
secretaria municipal de Cultura e Turismo, com o objetivo de descentralizar as atividades
culturais e artísticas para os bairros da cidade. A vereadora Duda Hidalgo destacou que este
programa promove a descentralização da atuação cultural, expandindo para toda a extensão da
cidade, não ficando restrita ao Quarteirão Paulista, dentre outros comentários. Informe 2) Jogos
da Juventude, que ocorre entre os dias 01º a 16/09/2023 em Ribeirão Preto, evento que trará
mais de R$9.000.000,00 (nove milhões de reais) para o município, na compra de 60 mil

refeições, 30 mil diárias hoteleiras aquecendo a economia local, fomentando o turismo e
visibilidade nacional e internacional, com mais de 4.500 (quatro mil e quinhentos) atletas.
Informe 3) 22º Feira Internacional do Livro que ocorreu entre os dias 12 a 20 de agosto com
encontros, oficinas e palestras, em que o cantor e compositor Gilberto Gil foi o principal
homenageado. Quanto aos informes 02 e 03 não houve manifestação pelos presentes.
Finalizado os informes o vereador presidente promoveu a leitura da pauta deliberativa em que o
tema desta 23º reunião é: “Infraestrutura urbana: praças públicas, áreas verdes, parques
municipais, ciclovias, clubes municipais, bosques e hortos, e outros logradouros públicos de
esporte, cultura, recreação, turismo e lazer”. Ressaltando que dentro deste tema, a Comissão
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Permanente irá focar nesta reunião nos seguintes assuntos: a) mobiliário urbano (bancos,
iluminação pública, lixeiras) acessibilidade, coretos e palcos públicos, academias a céu aberto,
campos de futebol (comuns e areninhas), quadras poliesportivas, pistas de caminhadas,
playground; b)urbanização (calçadas, passarelas, caminhos, gramado, canteiros e jardinagem,
arborização, lanchonetes, pista de skatismo; c) serviços de zeladoria e manutenção
(formigueiros e cupins, limpeza e varrição, poda de arvores, manutenção de canteiro e roçada
de gramados, sistema de águas pluviais, curso d'agua); d) espaços de contemplação (lagos,
quedas d'agua, chafarizes). Em que o vereador presidente realizou ainda breve comentário
sobre os Parques Públicos Municipais, dos quais 10 (dez) se encontram implantados e
funcionando, 04 (quatro) estão implantados, porém com funcionamento suspenso ou em
processo de implantação e 12(doze) embora criados ainda não foram implantados.
Mencionando ainda que Prefeitura informou que existem: 245 praças públicas urbanizadas, 03
unidades esportivas especiais, 11 ciclovias, 51 academias a Céu Aberto, 20 quadras
poliesportivas e 46 campos de futebol distritais. Após o exposto, o vereador presidente orientou
que cada convidado terá 10(dez) minutos para se manifestar dentro do tema e assuntos acima
aludidos, bem como a contribuição que as secretarias têm dado a estas ações dentro da
cidade. Com a palavra a convidada Catherine D'andrea (secretária municipal da Infraestrutura),
após saudações e agradecimentos, mencionou suas considerações iniciais que a secretaria de
Infraestrutura é o “posto Ipiranga da Prefeitura” responsável pelas questões de zeladoria do
município tais como: manutenção dos próprios e vias municipais, coleta dos resíduos, roçadas
dentre outros serviços. Informando sobre o trabalho de manutenção das praças em que dos
114(cento e quatorze) pedidos realizados já foram atendidos 60 (sessenta). Está tramitando na
Secretaria da Administração o processo (registro de preços) para contratação de empresa
especializada de manutenção dos próprios públicos, porque atualmente a Secretaria de
Infraestrutura tem mão de obra própria que são os presos em regime de semiaberto.
Mencionando que serão assinados novos contratos para: Manutenção de gradis, manutenção
de galerias. Informou sobre a parceria com a secretaria da Cultura no programa Cultura em
todo lugar, que está possibilitando a elaboração do cronograma para a manutenção e limpeza
dos locais onde são realizados os eventos. Com a palavra o vereador membro André Rodini,
mencionou o problema enfrentado por falta de iluminação nas praças Dos Cachorros Il e Clóvis
Pontes Câmara, além disso, referente a limpeza urbana exibiu imagens no telão do Plenário
sobre a falta de lixeira no Parque das Artes, sendo dispensado por alguns frequentadores do
local os saquinhos com escrotos dos cachorros no chão dos parques e praças. Com isso,
sugeriu a instalação de lixeiras para dispensa deste material, e a realização de Campanha de
Educação informando a população sobre o dia e horário em que será recolhido o lixo do bairro.
Também, ressaltou a necessidade de criação do programa de combate a praga urbana por
exemplo o descontrole de formigueiros. Com a palavra a convidada Catherine D'andrea
informou que referente a iluminação a secretaria da Infraestrutura é responsável pela
manutenção dos pontos implantados e não instalação, em que está sendo elaborado novo
contrato para melhorar o serviço, com a instalação de 900 (novecentos) novos pontos de
iluminação por meio da PPP. Referente ao descarte de lixo pela população é um problema
crônico que se observa em várias partes da cidade. Quanto a ausência de lixeiras ocorre
porque pelo atual contrato só pode existir lixeira nos locais onde há varrição, em que o novo
contrato de varrição prevê todos pontos, porém se encontra judicializado. Referente ao controle
de pragas a compra dos herbicidas estão em processo licitatório. Com a palavra a vereadora
membro Duda Hidalgo, mencionou que falta vontade política na execução de determinados
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projetos e investimento em determinadas pautas, em que a secretaria da Cultura que sofre
estrangulamento orçamentário e agravado com a junção pela pasta do Turismo. Faltando ao
Poder Público fazer o diagnóstico verdadeiro para descobrir qual é a raiz do problema por
exemplo o reiterado furto de fiação elétrica na praça Coração de Maria, que tem raiz social.
Questionando ainda se a realocação de recursos está sendo feita de forma correta,
aumentando o orçamento da Infraestrutura e diminuindo da Assistência Social e Cultura. Em
resposta a convidada Catherine D'andrea, informou que não cabe a ela como secretária de
Infraestrutura tratar sobre o orçamento do governo para outras pastas. Com a palavra o
vereador membro Zerbinato, parabenizou aos presentes pelo trabalho realizado pelas
secretarias de forma mais organizada exemplificando os Ecopontos. O vereador membro André
Rodini, sugeriu maior fiscalização nos pontos de descarte irregular de lixo, com ação conjunta
da Fiscalização Geral, Transerp e Polícia Militar para multar os autores do descarte. Com a
palavra vereador presidente Matheus Moreno, mencionou a dificuldade enfrentada na
manutenção da limpeza urbana, em razão da falta de educação de parte da população,
parabenizando o trabalho realizado pela secretaria da Infraestrutura. A participação da
convidada com as manifestações dos presentes ficou gravada integralmente em formato
audiovisual no tempo 00:20:50 a 01:03:30 da reunião. No tempo 01:04:40 da reunião o
vereador presidente Matheus Moreno se ausentou momentaneamente sendo a presidência
exercida pelo vereador membro Zerbinato. Com a palavra o convidado Amauri Francisco
Lépore (diretor de urbanismo da secretaria municipal de Planejamento Urbano), após
saudações e agradecimentos, em suas considerações iniciais informou que: possui um corpo
técnico em sua divisão composto por 01 (um) chefe de divisão e 07(sete) profissionais integrado
por arquitetos, engenheiros dentre eles 01(um) engenheiro elétrico. Informando ainda que a
Secretaria é responsável pela elaboração de projetos de obras públicas, elaborando somente
os projetos novos de praças, ou seja, a reforma fica sob a responsabilidade da secretaria da
Infraestrutura. Tendo atualmente a demanda reprimida superior a 140(cento e quarenta)
pedidos. Quanto aos Ecopontos está programada até o final deste governo o total de 14
(quatorze) ECOPONTOS. Além disso, o convidado mencionou que está sendo elaborado o

plano cicloviário, implantação da avenida do Tanquinho dentre outros projetos. A participação do
convidado com as manifestações dos presentes ficou gravada integralmente em formato
audiovisual no tempo 01:04:50 a 01:24:10 da reunião. No tempo 01:20:50 o vereador
presidente Matheus Moreno retomou o exercício da presidência da reunião. No tempo 01:21:20
a convidada Catherine D'andrea e toda a sua equipe da secretaria municipal da Infraestrutura
justificaram a saída da reunião em razão das demandas existentes na secretaria. Com a
palavra a convidada Silvana M. Franco Margatto (Chefe Divisão de Áreas Verdes), após
saudações e agradecimentos, em suas considerações iniciais informou que: sua divisão cuida
especificamente na extração de árvores tanto em logradouros quanto na parte interna de
empreendimentos; é responsável também pelo plantio, compensação ambiental, ressaltando
que é a Secretaria Municipal de Meio Ambiente responsável pela atividade meio, ao contrário
da secretaria da Infraestrutura que é responsável pela atividade fim relacionado a limpeza
pública. Informando que o Programa Verde Cidade é de responsabilidade da secretaria da
Infraestrutura. Quanto ao censo arbóreo está sendo elaborado o plano de ação. Dentre outros
comentários realizados pelos convidados Arnaldo Constantino Junior (engenheiro civil) e
Hamilton de Oliveira Junior (Chefe de manejo do Verde Urbano) lotados na Secretaria Municipal
do Meio Ambiente. A participação dos convidados e com as manifestações dos presentes ficou
gravada integralmente em formato audiovisual no tempo 01:25:15 a 01:37:50 da reunião. Com
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a palavra Washington de Bessa Barbosa Júnior (assessor direto do vereador presidente), pediu
informações para o convidado Hamilton de Oliveira Junior (Chefe de manejo do Verde Urbano),
sobre os seguintes fatos: 1) as respostas dos requerimentos referente ao acordo dos 05(cinco)
anos das praças, informando que somente a urbanização da praça está incluso no acordo e
não a iluminação; 2) a iluminação da praça localizada entre os condomínios Renascer e
Romaneto na avenida Rangel Rabelo, em que a Construtora MRV iniciou a recuperação e após
o segundo furto da fiação foi paralisado o processo. No tempo 01:39:50 os convidados da
secretaria municipal de Planejamento justificaram a saída da reunião em razão das demandas
existentes na secretaria. Em resposta aos questionamentos feitos pelo assessor direto
Washington Bessa ficou acordado entre o vereador presidente e o convidado Hamilton de
Oliveira Junior que sua assessoria parlamentar iria promover contato posterior para obter as
informações. Com a palavra Roberto Amadeu (diretor do Departamento de Turismo), após
saudações e agradecimentos, em suas considerações iniciais informou: sobre o procedimento
perante as secretarias municipais para a realização do programa Cultura em todo lugar, em que
a manutenção é feita pela secretaria municipal da Infraestrutura dentre outros comentários.
Mencionando também que a Maria Fumaça está aberta à visitação aos sábados das 09h ás
12h no Parque Maurílio Biagi. Desconhece informações sobre o Parque de Exposições se é da
competência da secretaria da Cultura e Turismo, devendo esta pergunta ser feita diretamente
ao secretário municipal da Cultura e Turismo Pedro Leão. Informando que o município de
interesse turístico já foi aprovado na ALESP, após publicação no DOE é mais recurso para a
pasta da secretaria municipal da Cultura e Turismo. Com a palavra Fabiano Guimarães
(secretário adjunto da secretaria municipal dos Esportes), após saudações e agradecimentos,
em suas considerações iniciais prestou informações sobre a realização dos Jogos da
Juventude entre 01º a 15 de setembro em Ribeirão Preto. Destacou também a construção do
Centro Olímpico no complexo Cristo Redentor que é o maior investimento no esporte municipal
pelo poder público nos últimos 70 (setenta) anos. Mencionando que será realizada a maior
reforma do complexo da Cava do Bosque, tendo recurso alocado e começa após os Jogos da
Juventude. Promoveu explicações como funciona o procedimento da Secretaria dos Esportes
no acolhimento e tratamento das iniciativas esportivas que ainda não estão regularizadas.
Retomando a palavra o vereador presidente em considerações finais agradeceu a presença e
disponibilidade de todos os convidados e convidadas. Nada mais havendo, nem interessados
em se manifestar, discutir e deliberar sob a proteção de Deus o vereador presidente da
Comissão Permanente encerrou a reunião às 17h:44min., sendo gravada em inteiro teor por
mídia audiovisual que é parte integrante desta ata nos termos da Resolução Cameral nº46/2018
disponibilizada no canal https://www.youtube.com/watch?y=KHVVDVe9YSg e devidamente
juntada aos autos. Eu, Luiz Fernando Peres ( servidor designado, lavrei a
presente ata que depois de lida e aprovada, vai á$sinada pelos vereadores presentes na
reunião, sendo a lista de presença documento integrante da respectiva ata.
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